

# ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№10 (11736)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ  
Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama\_kuv@mail.ru

14 марта 2014 года

## ЧТОБЫ БЫЛ В ДОМАХ УЮТ

Отрасль ЖКХ не напрасно называют жизнеобеспечивающей. Сегодня перед коммунальщиками стоит задача добиться качественного перелома в работе отрасли, максимально повысить надежность и эффективность функционирования жилищно-коммунального комплекса.

Это, конечно же, невозможно без ответственного и честного отношения к делу самих работников, тех, кто знает и любит свое дело, кто дорожит своей профессиональной репутацией и доверием окружающих. Именно такие люди несут на своих плечах нелегкий груз ответственности за обеспечение уюта и комфорта в квартирах, домах, дворах. И выполнение этих ответственных задач во многом зависит от слаженности работы в коллективе. Коллектив ОАО «Кувшиновское коммунальное хозяйство», несмотря на довольно частую в последнее время смену руководителей, можно назвать сложившимся. По крайней мере, многие сотрудники этой организации работают там по несколько десятков лет.

Николай Евгеньевич Косенко родился и рос в деревне Ульяново. Учился в Новской школе, после окончания учебы поступил в Бологовский сельскохоз-техникум, а по окончании его были два года службы в сейчас уже суверенной республике, а тогда – в братской Украине. Вернувшись домой, устроился на работу в родной колхоз.

Вскоре Николай познакомился со своей будущей женой: Марина приехала в гости к подруге на майские праздники, а в Нове, где жила эта подруга, у молодежи была любимая традиция – устраивать посиделки на Крутой горе. Вот именно здесь и познакомились, чтобы дальше идти по жизни рука об руку, Марина и Николай. Перед Новым годом поженились, а в конце лета следующего у них родился сын. К этому времени семья Косенко уже переехала в город. Сначала глава семьи работал в мелиорации. Работа вроде бы нравилась, но были проблемы с жильем. И когда однажды Николай увидел объявление о том, что комму-



нальному хозяйству требуется механик, и при этом он обеспечивается жильем, раздумывать не стал. «Дали нам домик на улице Гагарина, – говорит Николай Евгеньевич, – да какой там домик! Одни стены – ни окон, ни дверей... Организация (коммунальное хозяйство) восстановила его, и в 1989 году мы туда въехали. И живем до сих пор».

С детства знающий технику, Николай быстро освоился на новом месте работы. Автотракторный парк, в котором было 25 единиц техники, находился тогда в Малашове, но для молодого мужчины это было, можно сказать, не расстояние. Вскоре Николаю предложили другую, новую для него работу. В этом же коммунальном хозяйстве он стал инженером по снабжению. По роду этой деятельности ему приходилось общаться с разными людьми – от руководителей предприятий до водителей. Разные ситуации, разные люди... И ко всем надо найти подход и расположить к себе.

Работа интересная и разнообразная, требующая внимания, сообразительности, логического мышления и выдержки. Этих качеств у Николая Евгеньевича Косенко оказалось достаточно, он отлично справлялся со своими обязанностями, всегда был «на хорошем счету» у начальства. «Это сейчас все можно купить в магазинах, даже у нас в Кувшинове, – говорит Н.Е. Косенко, – а тогда, в девяностые да двухтысячные, слово «достать» было очень актуальным. Многое делалось только благодаря знакомству с «нужными людьми».

В настоящее время Николай Евгеньевич Косенко является начальником ремонтно-хозяйственного участка ОАО «ККХ». «Мы обслуживаем места общего пользования в многоквартирных домах, – объясняет он. – Делаем деревянные рамы, деревянные и металлические двери, а также выполняем другие работы, которые поручает директор».

В это воскресенье работники ЖКХ, торговли и бытового

обслуживания населения отметят свой профессиональный праздник. Профессии все важны и все нужны, но, наверное, профессия коммунальщика нужна чуть больше, ведь именно они обеспечивают теплом и уютом наши дома. Именно они наводят порядок во дворах, чтобы нам было удобнее. И мы поздравляем тех, кто ежедневно лицом к лицу сталкивается с проблемами и трудностями, кто стойко, мужественно и ответственно решает даже самые сложные задачи. Желаем всем работникам ЖКХ не терять оптимизма и веры в будущее, а также, чтобы этот нелегкий и порой неблагодарный труд был по достоинству оценен и оплачен, и сегодняшнее проявление внимания к людям этой серьезной профессии не стало однодневным признаком праздника, а заслуженно переросло в ежедневные слова благодарности от людей, чей комфорт находится в их руках.

С. ГЕРБСТ

Оказывается, в Кувшинове и районе живет немало тех, кто пробует свое перо, выражает свои мысли, образы, ощущения в самодеятельном литературном творчестве – в поэзии и прозе. Их произведения постоянно публикуются на страницах районной газеты «Знамя», в почти профессиональных и самодеятельных сборниках, выходят отдельными книжками.

## НАША АФИША

Есть и немало просто любителей поэзии, чтения вообще.

Вот и возникла мысль: а не объединить ли всех под одной «крышей»? А что – вполне реально.

16 марта, в 16 часов в центральной районной библиотеке открывает свои «двери» ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ. У него

еще нет названия, пусть его придумают сами участники литературных встреч.

В планах клуба знакомство с новыми произведениями кувшиновских авторов, их разбор и анализ, знакомство с творчеством литераторов-профессионалов, которые являются самыми любимыми. А как обойтись

без творческого роста? Поэтому на заседаниях клуба, которые предполагается проводить раз в месяц, будут изучаться и основы стихосложения, работы над поэтическим

и прозаическим словом.  
ПРИХОДИТЕ В НАШ КЛУБ!  
ПРИГЛАШАЕМ!  
Итак, 16 марта, в 16 часов, центральная районная библиотека.

16 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖКХ

Уважаемые работники и ветераны отрасли!

Примите мои искренние поздравления по случаю Дня работников торговли, бытового обслуживания и ЖКХ!

Это один из немногих праздников, который объединяет собой столько профессий и сфер деятельности. Однако при всей разности задача у них общая: это здоровье, комфорт и хорошее настроение людей, тепло и уют в их домах.

Во все времена работники торговли и бытового обслуживания вносили большой вклад в подъем региональной экономики. Сегодня эта сфера, постоянно наращивая спектр услуг и повышая их качество, является одной из наиболее динамично развивающихся и привлекательных для малого бизнеса.

Огромный груз ответственности за благополучие каждой семьи, жизнедеятельность предприятий и социальных учреждений, лежит на плечах работников жилищно-коммунального комплекса. В последние два года правительство Тверской области сделало значимый шаг вперед в решении актуальных проблем отрасли. Началась реализация комплексной программы по модернизации объектов ЖКХ, продолжается работа по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилья. Принятые меры позволили региону стабильно проходить отопительный сезон, улучшив условия проживания нескольких тысяч тверских семей.

Уверен, что профессионализм и преданность специалистов интересам земляков станут залогом их новых успехов по повышению качества и доступности услуг, обеспечению комфорта жизни людей!

От всей души желаю труженикам торговли, бытового обслуживания и ЖКХ крепкого здоровья, счастья, уверенности в завтрашнем дне и благополучия в семьях!

А.В. ШЕВЕЛЕВ,  
губернатор Тверской области.

\*\*\*  
Уважаемые кувшиновцы, работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сфера, в которых вы работаете, очень важны для социального и экономического развития района. Именно от результатов вашего труда зависит уровень комфорта жизни людей, облик дворов и улиц нашего города.

На потребительском рынке района работают предприятия торговли, общественного питания, бытового обслуживания, в которых занята значительная часть населения. С каждым годом растет качество бытового обслуживания, расширяется ассортимент предоставляемых услуг.

Важную роль для жителей района играет и бесперебойная работа жилищно-коммунального хозяйства, от предприятия которого зависит стабильность работы систем жизнеобеспечения города и населенных пунктов, полноценная деятельность организаций и учреждений социальной сферы.

Желаем вам успехов, процветания ваших предприятий, воплощения всех намеченных планов на благо нашего района, крепкого здоровья и благополучия!

С уважением,

Д.В. НОВОСЕЛОВ,

врио главы Кувшиновского района.

А.Ю. СТАРИКОВ,  
председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.

## ИЗ ПЕРВЫХ РУК

- Оксана Витальевна, в Борзынях вас знают давно, а для наших читателей расскажите немного о себе. Вы местная?

- Нет, но в Юсине – это одна из деревень нашего поселения – я живу с 1991 года. Сначала работала учителем в школе, потом – воспитателем в интернате. С 1995 по 2013 год – до того, как была избрана главой, работала почтальоном. Замужем, имею четверых детей.

- Чем ваше поселение отличается от других?

- Исторически оно очень древнее, с вековыми традициями. У каждого населенного пункта своя история, свои особенности. Это, кстати, замечательно отражено в нашем, тоже в своем роде уникальном, музее крестьянских родословных. Собранные усилиями школьников и энтузиастов-преподавателей экспонаты, исторические свидания, воспоминания настоящих и уже ушедших в мир иной жителей, истории названий деревень – такого скопления ценных сведений нет нигде в области. А еще у нас природа хорошая, речки, рыба, охота, люди душевые – чем не повод для гордости? Единственное – с каждым годом населения уменьшается...

- Почему так происходит?

- Люди в городах живут комфортнее, молодежь поэтому туда и тянеться...

## О. Туренкова: «ВЕРНУТЬ БЫ В ДЕРЕВНЮ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДСТВО...»

**Все дальше и дальше уходит в прошлое «судьбоносный» для многих сельских поселений сентябрь. Давно уже «втянулись» в работу вновь избранные главы. Кто-то из них, столкнувшись с трудностями, жалеет о том, что его выбрали. Кто-то, напротив, полон идей и готов «ворочать горы». Сегодня, уважаемые читатели, мы в очередной раз знакомим вас с вновь избранным главой поселения. Сегодня это – Оксана Витальевна Туренкова, глава Борзынского сельского поселения.**

Всем же хочется, чтобы дети ходили в нормальные садики, были разносторонне образованными. Потому и уезжают...

**Представим, что кто-то из молодых решил остаться. Как ему решить вопрос с работой?**

- Раньше на территории поселения действовал СПК, а сейчас... У нас действуют три частных предприятия по лесопереработке – пилорамы. Но ведь не каждый сможет работать в лесу. Хотя я считаю, что, кто хочет работать, работу найдет. Многие наши жители содержат подсобные хозяйства.

**И сколько же таких хозяйств в поселении?**

- Около пятидесяти. Люди держат коров, те-

лят, овец, кроликов, птицу...

**Развивается ли в поселении культура?**

- С культурой у нас все более-менее хорошо. Работают библиотека, клуб. Регулярно проводятся праздники, работают клубы по интересам, кружки. Очень хороший «островок» культуры – школа (хотя это не совсем школа – структурное подразделение КСОШ №2), там у наших детей развивают творческие способности. Культурная деятельность во многом зависит от финансовых возможностей. Бюджет сельского поселения мизерный, на все, конечно, не хватает. Приходится обращаться к спонсорам – частным предпринимате-



лям. Большое спасибо тем, кто не отказывает.

**Как вы решаете проблему водоснабжения поселения? В селе Борзыни ведь много коттеджей с паровым отоплением, и без воды там нельзя...**

- На балансе администрации сельского поселения водопроводных сетей нет. В коттеджах имеется автономное водоснабжение, а остальные жители вынуждены пользоваться колодцами. Это, конечно, проблема – и не маленькая. Колодцы в большинстве своем старые, полу-

разрушенные, требующие капитального ремонта. И все, как всегда, упирается в финансы...

**Какие же перспективы ожидают поселение в будущем?**

- Будем жить. Конечно, не так, как хотелось бы. Куда-то придется вложить средства, про что-то забыть. Будет очень сложно... Вот вернуть бы на село промышленное животноводство...

- Оксана Витальевна, вы не так давно в должности главы поселения. Как справляетесь, кто вам помогает?

- Даже не знаю, как ответить... Как-то справляюсь. Конечно, не без помощи заместителя Валентины Николаевны Троян. Ее мудрость, опыт – самое ценное, что я получила вместе с должностью главы. Я безмерно благодарна ей за поддержку. Спасибо хочу сказать и депутатам совета депутатов поселения за оказанное доверие. Постараюсь оправдать. Получится или нет, покажут следующие выборы.

**Спасибо за беседу. Удачи вам.**

**Беседовала  
С. ГЕРБСТ**

## ОБРАЗОВАНИЕ

## ЮНЫЕ ПОКОРИТЕЛИ ОЛИМПА НАУК

Олимпиада – одно из немногих интеллектуальных соревнований, где учащиеся получают возможность проявить свои знания и способности.

В начале февраля закончился региональный этап всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 16 ребят городских школ №1, №2 и Заовражской ООШ. Они состязались в знаниях и умениях по 9 общеобразовательным предметам. По результатам олимпиады в десятку сильнейших вошли 7 человек.

Ярким примером талантливого и успешного олимпийца стал учащийся 11-го класса КСОШ №1 Виталий Житнюк – у него 2-ое место в олимпиаде по немецкому языку. Ксения Антонова, учащаяся 11-го класса КСОШ №2, заняла 5-е место в олимпиаде по избирательному законодательству и 6-ое по праву. Кстати, эти ребята ежегодно и успешно участвуют в районном, и в областном этапах олимпиады по некоторым предметам. Впервые поехал на региональный этап «научного» турнира учащийся 9 класса Заовражской школы Денис Михайлов и показал хороший результат – 5-ое место в олимпиаде по технологии.

Также наши юные кувшиновские умницы и умники заняли 6-е места в олимпиаде по биологии (11 кл. СОШ №1), по технологиям (9 кл. Заовражская ООШ) и 9-ое место по истории (10 кл. СОШ №1).

Отметим, и то, что в нашем городе,

районе подрастает достойная смена олимпийцев. К примеру, учащаяся 7-го кл. КСОШ №2 Ирина Лобазенкова участвовала в районном этапе олимпиады по 8-ми предметам и стала победителем по 5-ти из них – русскому языку, литературе, английскому языку, физике и физической культуре.

**Сегодня самые успешные юные и талантливые ребята делятся с нами своими впечатлениями об участии в интеллектуальных состязаниях и коротко рассказывают о себе.**

**Ирина Лобазенкова (на снимке):**

- Сейчас главное в моей жизни – это учеба. Учусь я на «отлично». Любимые предметы – математика, физика и физическая культура. Мне нравится заниматься спортом и решать сложные логические задачки. Также углубленно изучаю информатику, самостоятельно – по книгам и дискам – осваиваю разные компьютерные программы. Активно использую в учебе электронные учебники, книги. Участвовать в олимпиаде мне очень понравилось – было хоть и сложно, но интересно. Я попробовала свои силы, определила, над чем еще предстоит усиленно работать. Общее впечатление от интеллектуальных соревнований хорошее, обязательно буду участвовать в олимпиаде и в последующие учебные годы. Надеюсь в будущем и на региональный этап съездить.

Также я увлекаюсь танцами – седьмой год занимаюсь в студии бального танца «Импульс». Есть победы на районных и межрайонных конкурсах. В настоящее время мои настольные книги – это ученики. Читать я люблю, но времени не хватает. Нравится приключенческая и фантастическая литература, по натуре я мечтатель. После школы буду поступать в вуз, правда, пока не определилась, в какой. Возможно, на факультет математики и информатики. Надеюсь, что мое успешное участие в олимпиаде поможет мне при поступлении. Отмечу, что учеба в школе для меня это не скучное занятие, а увлекательнейшее путешествие в необыкновенный мир знаний и умений.

**Денис Михайлов (на снимке):**

- Участие в региональном этапе олимпиады по технологии позволило мне узнать много нового, у меня сразу появилось много идей по изготовлению новых поделок. Олимпиадные задания, несмотря на сложность, были довольно интересными. Также я познакомился со своими сверстниками, посмотрел на их изобретения в области технологии. Считаю, что мое первое участие в областном этапе олимпиады было удачным: пусть я не занял победное или призовое место, но быть пятым среди таких сильных интеллектуалов-сверстников тоже очень почетно. Я доволен своими результатами.

У меня много разных увлечений, но предпочтение я отдаю спорту: играю в волейбол, футбол. С удовольствием принимаю участие во всех школьных и районных спортивных соревнованиях. После окончания школы планирую продолжить обучение в Торжокском педагогическом колледже и получить специальность учителя физической культуры.

**Виталий Житнюк:**

- Олимпиада – это уникальная возможность испытать себя, реально оценить свои способности и определить курс дальнейшего интеллектуального развития. Участвуя не один год в региональном этапе олимпиады, я постоянно проверяю свои возможности, сравниваю уровень своих знаний и умений с уровнем одноклассников из разных районов области, ясно понимаю, над чем мне нужно работать в ближайшем будущем. Считаю, что олимпиада – это больше, чем соревнование, конкурс. Это – важное событие в жизни каждого, кто в ней принимает участие.

**Ксения Антонова:**

- В этом году я приняла участие в региональном этапе олимпиады по трем предметам – обществознанию, праву и избирательному законодательству. Интерес к обществознанию у меня возник уже в 9 классе, ведь этот предмет охватывает все сферы жизни нашего общества. Право и избирательное законодательство – знание этих предметов необходимо, так



как все должны быть знакомы со своими правами и обязанностями, уметь их отстаивать, строго соблюдать закон, а также это помогает сформировать гражданскую позицию. Из года в год участие в олимпиаде давало мне стимул к дальнейшему, более углубленному, изучению предметов, помогало проверять уровень своих знаний и умений. Я довольна своими нынешними результатами на районном и областном этапах олимпиады. Очень жаль, что это был мой последний учебный год, и я уже не буду участвовать в этих увлекательных интеллектуальных соревнованиях. Полученные знания и умения мне обязательно пригодятся для поступления в вуз и дальнейшего там обучения. Я выражаю огромную благодарность педагогам, которые привили мне интерес к изучению отдельных школьных предметов, всегда достойно готовили меня к олимпиаде и верили в мой успех – В. М. Беляевой и В. Б. Федоровой. Свое будущее я связываю с профессией экономиста, в июне буду сдавать ЕГЭ по обществознанию. И здесь мне тоже помогут углубленные знания по предмету, полученные в ходе подготовки и участия в олимпиаде. Так что, ребята, обязательно участвуйте в олимпиаде, это интересно, увлекательно и поможет вам в дальнейшем.

**От автора.** Мы поздравляем ребят с их личными достижениями и желаем успехов в дальнейшем.

**А. СЕРЖАНТОВА**



# В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ Тверской области



Информация о деятельности Законодательного Собрания Тверской области и принятые законы на официальном сайте в Интернете [www.zsto.ru](http://www.zsto.ru)

## Тверские парламентарии обсудили развитие и совершенствование регионального законодательства

В Твери прошло VIII Собрание депутатов представительных органов Тверской области. Его темой стало развитие регионального законодательства и пути его совершенствования

В форуме приняли участие губернатор Андрей Шевелев, председатель Законодательного Собрания Тверской области Андрей Епишин, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Владимир Петров, прокурор Тверской области Вячеслав Росинский, депутаты всех уровней, представители муниципальных образований региона.

Форум состоялся в преддверии 20-летия Законодательного Собрания, которое будет отмечаться в конце марта. По словам председателя областного парламента Андрея Епишина, эта значимая и во многом рубежная для регионального парламентаризма дата призвана стать точкой пристального анализа, моментом осмысления прошедшего пути.

### РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПАРЛАМЕНТ: ОТ СТРАТЕГИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ДО ПАРЛАМЕНТСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Вся деятельность Законодательного Собрания исполнено можно разделить на три больших периода, каждый из которых характеризуется своими особенностями. Эти периоды во многом отражают три главных этапа развития высшего органа представительной власти Тверской области.

Важнейшей задачей первого периода работы Законодательного Собрания была подготовка и принятие основ регионального законодательства – Устава области, законов, регулирующих бюджетные отношения, социальную сферу, а также организацию деятельности самого областного парламента. В это время были приняты законы, позволившие преодолеть правовой вакuum, выстроить систему органов власти региона, обеспечить стабильность при осуществлении масштабных социально-экономических преобразований. По сути, был создан базис областного законодательства.

Второй период деятельности областного парламента характеризуется многоплановой работой по приведению регионального законодательства в соответствие с федеральной нормативной базой и ясному определению полномочий субъекта.

Третий период, который продолжается и сегодня, это время окончательного перехода на «профессиональные парламентские рельсы». Основные направления работы строго координированы: документами стратегического развития области. Тому реализуется контрольная функция областного парламента. Вырабатываются новые механизмы взаимодействия с общественностью. Сезонное внимание уделяется вопросам межпарламентского сотрудничества, координации нормотворческой деятельности парламентов субъектов Федерации.

Всего за период с 1994 года Законодательным Собранием принято 1 850 законов. Созданная в течение 20 лет законодательная база является прочной основой для эффективной реализации государственной политики на территории региона.

Сегодня все ветви власти едины в понимании того, что законотворчество – трудоемкий и специфический процесс, требующий учета мнений всех его участников, смягчения позиций, отказа от популизма и узкогородского видения задач, – считает председатель Законодательного Собрания Андрей Епишин. – Ориентирами для дальнейшего формирования правовой базы должны стать понятность, доступность и эффективность законодательства, его адекватность реальной экономической и общественно-политической ситуации в стране, реализация в законодательстве принципов справедливости и равноправия, а также систематический и качественный контроль за состоянием законодательства в целях его оптимизации, выявления пробелов и противоречий.

По мнению Андрея Епишина, особенностью нового этапа в работе областного парламента является переход к нормотворчеству на основе Стратегии законотворческой деятельности, которой определены перечень основных



Андрей Епишин вручает Андрею Шевелеву Доклад «О состоянии законодательства Тверской области в 2012–2013 годах»

целей и приоритетов, поставленных перед собой депутатами, и связанных с данными целями задач.

Стратегия областного парламента – не просто политическая декларация, это серьезный управленческий документ, непосредственно влияющий на организацию и содержание законодательной работы депутатов, а в конечном итоге – на социально-экономические процессы в регионе, – отметил спикер.

Процесс совершенствования регионального законодательства должен включать в себя анализ проблем правоприменения. Необходимо добиваться повышения качества и эффективности принимаемых законов.

Закон должен восприниматься как результат нормативного разрешения определенной социальной проблемы, в тесной связи с публичными интересами. На мой взгляд, представляется недопустимой позиция законодателя, когда реализация благой идеи повлечет негативные последствия для отдельных граждан. Принцип «лес рубят – щепки летят» недопустим в условиях правового государства, – уверен Андрей Епишин.

Одной из гарантий эффективной реализации законов является осуществление парламентского контроля.

Логичным шагом по расширению контрольных функций стало бы введение на региональном уровне института парламентского расследования как одной из форм парламентского контроля, – считает председатель областного парламента. – Мы уже вышли с предложением федеральным законом установить субъектам основания для проведения парламентского расследования, а субъекту предоставить право определять порядок проведения данной формы контроля.

Всего за период с 1994 года Законодательным Собранием принято 1 850 законов. Созданная в течение 20 лет законодательная база является прочной основой для эффективной реализации государственной политики на территории региона.

С первых шагов своей истории областной парламент уделял особое внимание взаимодействию с органами местного самоуправления.

Стоит задача не укрупнения муниципалитетов, а их укрепления: кадрового, финансового, материально-технического. У региональной и муниципальной власти должно быть больше возможностей и больше ответственности по организации жизнедеятельности территории, – сказал Андрей Епишин. – Особое значение имеет координация действий представительных органов в рамках законотворческого процесса. К сожалению, эффективность органов местного самоуправления в процессе подготовки областных законов невысокая. Причиной этого является и невысокое качество внесенных инициатив, и недостаточная предварительная проработка законопроектов.

Важный шагом по повышению уровня законотворчества стало введение практики подготовки Докладов о состоянии регионального законодательства. В настоящее время областным парламентом разработан уже третий подобный комплексный документ – Доклад «О состоянии законодательства Тверской области в 2012–2013 годах».

От лица областного парламента, VIII-го Собрания депутатов председатель Законодательного Собрания Андрей Епишин вручил губернатору Тверской области Андрею Шевелеву этот важный документ, который наглядно демонстрирует, каких рубежей достиг областной парламент на пороге своего 20-летия.

### РЕГИОНАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО: ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ФАКТЫ, МНЕНИЯ

В своем выступлении губернатор Тверской области Андрей Шевелев подчеркнул, что эффективное развитие регионального законодательства

во многом определяет возможности Верхневолжья адекватно отвечать на те вызовы, которые формируются в экономике и социальной сфере.

– Сильная, состоятельная власть на местах – необходимое условие преодоления системных сложностей в каждом регионе, – отметил Андрей Шевелев. – В ваших руках сосредоточены ключевые механизмы наиболее адресного и оперативного реагирования на нужды людей. Именно местные инициативы способны внести наибольший вклад в решение проблем территорий. Необходимо на сто процентов использовать эти возможности, инициировать работу, не дожидаясь административного движения сверху.

Губернатор подчеркнул, что успешное достижение поставленных целей во многом зависит от скординированности законотворческой деятельности Законодательного Собрания и Правительства региона, а также от эффективности нормотворческой работы органов местного самоуправления.

Член Совета Федерации Владимир Петров остановился на приоритетах совершенствования регионального законодательства.

– Новым этапом этой работы является улучшение социально-экономического содержания законов, повышение эффективности законодательного обеспечения деятельности органов власти, исходя из четырех основных приоритетов. Первое – это более полная и всесторонняя реализация в законодательстве субъектов РФ стратегических императивов. Второе – формирование исчерпывающего законодательного механизма реализации государственных гарантий обеспечения прав и свобод человека и гражданина. Третье – наполнение содержания законов элементами, необходимыми для достижения поставленных ими целей. Четвертое – развитие института мониторинга законодательства и правоприменительной практики, – отметил сенатор.

По мнению Владимира Петрова, в этом контексте важно укреплять сотрудничество Федерального Собрания с законодательными органами власти субъектов РФ.

Прокурор Тверской области Вячеслав Росинский затронул проблемы, возникающие на уровне органов местного самоуправления, где выявляется большое всего нарушений при подготовке нормативных документов.

– Мы связываем нарушения при разработке и принятии нормативно-правовых актов со слабой юридической службой органов власти сельских поселений, недостаточной в целом юридической квалификацией служащих, отсутствием действенного мониторинга. Поэтому видим в качестве актуальных мероприятий на повышение юридической квалификации муниципальных служащих, уровня мониторинга эффективности регионального методического обеспечения, – заявил прокурор.

– По нашему мнению, в муниципальных документах должны учтываться в первую очередь специфики территории, бюджетные возможности, социально-экономическая ситуация.

Точку зрения муниципалитетов озвучил глава Селижаровского района, председатель ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области» Алексей Титов.

– Одна из важнейших задач, направленных на повышение качества законодательства Тверской области, состоит в повышении качества его реализации в муниципальных образованиях, – отметил Титов. – В этом плане и органам муниципальных образований, и органам государственной власти области предстоит большая и серьезная совместная работа.

Алексей Титов высказал предложение к Законодательному Собранию: для оказания правовой помощи муниципалитетам дважды в год готовить и направлять в муниципальные образования обзоры законов области, касающиеся местного самоуправления.

### ПАРЛАМЕНТ КАК ЦЕНТР ПРАВОВОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

За прошедшие годы областной парламент стал самостоятельным органом власти Тверской области, что выразилось как в порядке его формирования, так и полномочиях. В обществе сложилось понимание сущности и значения законодательной власти, ее места в системе органов государственной власти.

Сегодня региональный парламент становится площадкой, на которой активно взаимодействуют представители государства и гражданского общества, своего рода центром правового просвещения. По сути, речь идет не только о принятии законов в узко правовом юридическом смысле, а в целом об усилении роли регионального парламента как основного регулятора общественной жизни.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

В нашем доме №14 по Пионерскому бульвару производятся большие работы по ремонту групповых электрощитов на лестничных клетках: замена старого изношенного электрооборудования на новое, современное. Необходимость такого ремонта нарезала очень давно, однако никакого движения со стороны ОАО «ККХ» не было.

Сейчас уже и не хочется вспоминать, с каким настроением мы шли к очредному директору «коммуналки» П.А. Веселову, о котором знали лишь то, что он совсем молодой. Многие говорили и то, что в коммунальном хозяйстве и работникам-то компетентных нет, что все равно никто не поможет. Максимум, что сделают, это составят смету на произведение ремонта.

Сегодня и смета составлена, и оборудование закуплено, и тот самый необходимый ремонт практически завершен. Более того, часть жителей, еще не сменивших индивидуальные приборы учета, оперативно купили себе новые счетчики и смогли установить их, можно сказать, моментально, пока работники обслуживающей организации выполняли работу на нашем доме.

Я не буду утверждать, что наш дом со всех сторон начали ремонтировать, что проблем не осталось. Я не хочу говорить и про то, что серьезная работа, производимая сейчас в нашем доме, - это заслуга исключительно «недавно обновленного» директора, но отмечу, что ремонт, сейчас производимый в нашем доме, не делался никогда, с момента его строительства. Почему-то именно П.А. Веселов смог

## В преддверии профессионального праздника работников ЖКХ в редакцию пришли два письма. Мы с удовольствием публикуем их, поскольку добрые слова в адрес коммунальщиков мы слышим не так уж часто.

найти и время для нас (спокойно выслушал, того, что сделать сложно, – не обещал), и деньги на новое оборудование, да и грамотных рабочих прислали. Оказывается, есть люди в коммунальном хозяйстве, которые способны выполнять свою работу достойно.

Хочу также сказать спасибо электромонтерам ОАО «ККХ» В.С. Боброву и С.А. Чаврикову за добросовестное отношение к своему делу и оперативное выполнение работ. О качестве работ мы узнаем позже, как говорится – время покажет. Отдельное спасибо П.А. Веселову за внимание к нашим проблемам и успехам ему в его крайне сложном и ответственном деле.

Кстати, приближается весна, и очень бы хотелось, что бы весной решались и другие наши проблемы, которых, увы, хватает. Это и кровля, и швы, и многие другие вопросы, решение которых очень важно для всех жильцов.

**Зинаида Николаевна ЗЕМЛЯКОВА, старшая по дому**

\*\*\*

Проблем в многоквартирных домах хватает. Каждый многоквартирный дом требует должного содержания и ухода. Иногда проблемы не требуют немедленного решения, но случается так, что решать вопрос необходимо срочно. Так получилось и у нас в доме №1 по ул. Коммунальной. С начала отопительного сезона ряд квартир обогревались достаточно проблематично, а с

наступлением серьезных морозов в квартирах стало очень холодно.

О существующей проблеме знали в ОАО «ККХ» очень давно, т.к. перебои с отоплением появились после пуска новой котельной. Объяснялось все тем, что необходимо заменить непригодное к эксплуатации оборудование. Уже в этом году, пытаясь привести регулировку системы отопления в доме, коммунальщики обещали все исправить, но результата не было. При наступлении ходолов все же возникла необходимость срочной замены непригодного оборудования. Уже и не знали, куда обратиться, тем более, что обещания со стороны коммунального хозяйства давно не верим.

Пообщались и с недавно вступившим в должность руководителем ОАО «ККХ» П.А. Веселовым. С ним и договорились о том, что работа будет обязательно произведена, но только при повышении температуры на улице.

Однако, в «паузе» между большими морозами неожиданно закипела работа в теплоузле. При этом рабочие подготовили все заранее, ведь оставлять без тепла дом зимой просто нельзя. Замена изношенных деталей, демонтаж непригодного оборудования и установка нового были произведены в буквальном смысле «на скорость». При этом на доме присутствовало около 10 (!) работников ОАО «ККХ».

Когда я вернулась с работы, помимо отопления были вставлены новые

оконные рамы на чердаке и произведены работы на водопроводной сети дома. На объекте присутствовали и главный инженер предприятия С.Н. Фролов, и генеральный директор П.А. Веселов. Такого внимания дом давно не испытывал. Но меня интересовал результат ремонта отопительной системы. К тому моменту было сложно сказать, как будет отапливаться дом, ведь батареи в квартирах еще только прогревались, а инженер ОАО «ККХ» В.В. Субботин лично производил наладку отопительной системы.

Результат стал ощущаться уже к вечеру, а утром в квартире стало также тепло, как и в то время, когда функционировала «Каменская ПК». Чудо ли это? Не думаю. Скорее, грамотно поставленная работа ОАО «ККХ» на объекте. Для меня стало полной неожиданностью, что решить проблему оказалось так просто. Больше всего удивило то, что у ОАО «ККХ» нашлись средства на ремонт, причем не только в теплоузле, но и на чердачке дома.

На сегодня проблем в доме немало, но если ОАО «Кувшиновское коммунальное хозяйство» продолжит движение в намеченном направлении, то результат может быть очень интересным. Мне нравится то, что наша «коммуналка» по-настоящему оживает.

**Галина Константиновна НИКИТИНА, старшая по дому**

## ЭХО ПРАЗДНИКА

Каждый год в Заовражском сельском поселении проводится праздник Масленицы, или Проводов зимы. 2014 год не стал исключением, и в очередной раз на центральной площади села Заовражье собрались местные жители и гости из ближайших деревень.

Зазвучала музыка, и перед зрителями предстали сказочные герои – веселые скоморохи, забавный домовой Кузя, «грачи» блины, убежавшие со сковородки, кормилица-коровушка, сорока-белохвостка и, конечно же, сама Масленица. Веселое праздничное представление сопровождалось играми, конкурсами, атт-

ракционами. Над селом звучали песни в исполнении участников художественной самодеятельности Заовражского СДК. Ну, а какая же Масленица без настоящих, не сказочных, блинов? И блины, конечно же, были – и с вареньем, и с сахаром, и с медом! К блинам, как полагается, горячий чай из самовара – и все это уг贯穿ие в честь такого праздника было бесплатным.

По уже давно заведенной в Заовражье традиции, в праздник Масленицы проводился особый конкурс – конкурс чучел. Спасибо всем участникам – все персонажи получились довольно оригиналь-

ные. Даже немного грустно было от того, что в конце праздника их пришлось сжечь. Что ж, прощай, Масленица!

Подготовили и провели праздник работники Дома культуры Жанна Синицына и Евгений Дометов. А финансовую поддержку оказали спонсоры: Игорь Душкин, Дмитрий Коннов, Александр Седлецкий, Елена Кольцова.

Большое всем спасибо.

**Е. НИКОЛАЕВ**

\*\*\*

Солнечная погода позволила отметить Масленицу ярко, с размахом, без опасений простудиться. В детском саду №3 праздновали дважды: в четверг и пятницу его двор наполняли музыка и смех.

Первыми на праздник вышли детишки из младших групп. Они водили хороводы, пели песни, играли в подвижные игры, состязались в конкурсе частушек. На суд многочисленных зрителей они представили поделки, созданные своими руками. Воспитатели, одетые в яркие наряды,



Хоровод в детском саду (Кувшиново)



... и в Заовражье

направляли течение праздника в нужное русло и привлекали к участию в нем прохожих. Территория детского сада находится на пешеходной артерии района – здесь всегда многолюдно. Так что в праздновании Масленицы приняли участие не только воспитатели, дети и их родители, но и прохожие. Многие из них – даже дважды, когда на следующий день масленичные гуляния устроили для старших групп детского сада.

Мы постарались сделать этот праздник открытым для всех, скоморохи угождали блинами всех желающих, – рассказал старший воспитатель ДОУ №3 С. Крутёева. – И, как мне кажется, это у нас получилось: по окончании праздника все его участники разошлись довольные.

**Родители**



Фото с «красавицами» на память (Заовражье)

## И ОПЕРАТИВНО, И НА СОВЕСТЬ

### СООБЩАЕТ СЛУЖБА «01»

## ТРАГЕДИЯ В ПРЕЧИСТО- КАМЕНКЕ

шалости с огнем и 15-минутного отсутствия взрослых.

Мы можем допустить, что пожары возникают в домах граждан, ведущих асоциальный образ жизни, но когда огонь уносит с собой дома, имущество, жизни добродорядочных и законопослушных граждан – это недопустимо, необходимо принять все меры, чтобы беды не случились. Дети в возрасте 4-8 лет – самые любознательные, самые подвижные, они только начинают изучать мир, и мы с вами должны им объяснить, что можно и что нельзя. Мы с вами должны твердо знать, что никогда, ни при каких обстоятельствах нельзя оставлять детей одних без присмотра, не класть на видном и доступном месте спички, зажигалки, оставлять газовые плиты с включенным вентилем подачи газа, так как многие современные плиты позволяют поджечь их одним движением кнопки на панели управления. Также нельзя поручать детям надзор за отопительными печами.

Уважаемые родители, беседуйте с детьми, объясняйте им на примере сказок, рассказов, жизненных ситуаций, что огонь – не только наш друг, но и при неумелом обращении злой враг.

**А. ЛЕБЕДЕВ,**  
начальник госпожнадзора  
Кувшиновского района



2014/02/27

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

## НОВЫЙ ВИД УСЛУГ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ

**Международная федерация потребительских организаций (CI) определила тематику всемирного Дня защиты прав потребителей, который будет отмечаться 15 марта 2014 года.**

В этом году акцент сделан на защите прав потребителей услуг мобильной связи, что неудивительно - ведь в мире общее число пользователей их приближается к 7 миллиардам, а сам рынок стремительно развивается как с точки зрения постоянного расширения спектра телерадиокоммуникационных услуг, так и за счет появления все новых, более совершенных технических устройств приема-передачи телефонной связи!

**14 марта 2014 г. с 10.00 до 15.00 территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Тверской области в Торжке проводит традиционную «горячую линию» по приему обращений граждан по телефону: 8 (48251) 5-41-47.**

Постановлением Правительства Российской Федерации № 599 от 15 июля 2013 года внесены изменения в правила оказания услуг подвижной связи, которые вступили в действие с 1 декабря 2013 года.

Данное Постановление вводит новые понятия:

- «оператор-донор» - это оператор подвижной связи, из сети связи кото-

рого осуществляется перенесение абонентского номера;

- «оператор-реципиент» - оператор подвижной связи, в сеть связи которого осуществляется перенесение абонентского номера;

- «перенесение абонентского номера» - совокупность организационно-технических мероприятий, позволяющих абоненту, которому на основании договора об оказании услуг подвижной связи (далее - договор) выделен абонентский номер, сохранить и использовать этот абонентский номер при заключении нового договора с другим оператором связи при соблюдении условий, установленных настоящими правилами.

В связи с вступившими в действие изменениями абоненты сотовой связи могут сохранять выделенные им номера при переходе от одного сотового оператора к другому, заплатив за это новому оператору не более 100 рублей.

Оператор-реципиент (к которому переносится номер) с 1 декабря 2013 г. по 7 апреля 2014 г. вправе самостоятельно определить дату и время (час) начала оказания услуг подвижной связи с использованием перенесенного абонентского номера, но эта дата должна быть не позднее 15 апреля 2014 г.

Сохранять свой абонентский номер абонент вправе в пределах терри-

тории, определенной Правительством РФ.

Для сохранения существующего номера телефона в случае смены сотового оператора абонент обязан будет заключать договор с новым сотовым оператором (оператором-реципиентом), который на основании письменного заявления абонента о расторжении договора с прежним оператором (оператором-донором) и о передаче абонентского номера должен обеспечить переход такого номера и уведомить оператора-донона о расторжении договора. После получения уведомления у оператора-донора появится обязанность передать абонентский номер в сеть оператора-реципиента.

Указанным Постановлением утвержден порядок перенесения абонентского номера, который будет действовать в полном объеме с 8 апреля 2014 года.

Президент Российской Федерации подписал федеральный закон «О внесении изменений в статью 46 Федерального закона «О связи», в соответствии с которым с 1 марта 2014 года оператор подвижной радиотелефонной связи, нарушивший срок передачи в сеть другого оператора подвижной радиотелефонной связи абонентского номера, решение о сохранении которого принял абонент, обязан

В целях координации и оптимизации информационных потоков при обеспечении приёма, обработки и оперативного реагирования на сообщения граждан и юридических лиц по вопросам охраны и защиты лесов, нарушенный лесного законодательства в Тверской области организована работа «Прямой линии лесной охраны» тел. 8-800-100-94-00. При выявлении нарушений лесного законодательства граждане могут оставить свою информацию на бесплатной горячей линии Министерства лесного хозяйства Тверской области по тел. **8-800-100-90-25**, на федеральном номере лесной охраны **8-800-100-94-00**, а также на телефоне доверия УМВД России по Тверской области (4822) 32-95-52.

### ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА В 2014 ГОДУ НА ТЕРРИТОРИИ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА

№ п/п	Наименование сельского или городского поселения	Дата проведения	Время проведения	Место проведения
1	Борзынское с.п.	06.02.14 10.06.14	12:00-16:30	д. Борзыни, площадка при администрации с.п.
2	Прямухинское с.п.	27.02.14 17.06.14	09:00-12:30	д. Прямухино, площадка при администрации с.п.
3	Васильковское с.п.	04.03.14	12:00-16:00	РММ ООО «Универсал В»
4	Тысяцкое с.п.	06.03.14 12.06.14	14:00-16:30	РММ ООО колхоз «Свободный труд»
5	Пеньское с.п.	13.03.14 19.06.14	14:00-16:30	д. Пень, площадка при администрации с.п.
6	Могилевское с.п.	18.03.14	10:00-15:30	д. Могилевка, площадка при администрации с.п.
7	Пречисто-Каменское с.п.	20.03.14 24.06.14	09:30-11:30	МТП колхоза им. Калинина
8	Борковское с.п.	25.03.14	10:00-15:30	д. Б. Борок, площадка при администрации с.п.
9	Заовражское с.п.	01.04.14	13:00-15:30	МТП колхоза «Заря коммуны»
10	Большекузнецкое с.п.	03.04.14	14:00-15:30	д. Б. Кузнецово, МТП ЗАО «Восход»
11	Ранцевское с.п.	05.08.14	11:30-13:00	д. Ранцево, п. Сокольники, РММ ООО ПП «Агропромторф»
12	Сокольническое с.п.	05.08.14	14:00-15:00	
13	г. Кувшиново	07.08.14, 12.08.14, 14.08.14, 19.08.14, 21.08.14	14:00-16:30	г. Кувшиново ул. Октябрьская, д.28,

С. ЛАШИН,  
главный государственный инженер-инспектор гостехнадзора по районам

обеспечить абоненту возможность безвозмездного пользования подвижной радиотелефонной связью в соответствии с условиями ранее заключенного договора об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи до момента фактической передачи данного номера в сеть выбранного абонентом оператора подвижной радиотелефонной связи.

**Уважаемые читатели, мы предлагаем вам воспользоваться возможностью задать газете вопрос, высказать свое мнение по тому или иному поводу (в корректной форме, конечно), поделиться каким-либо радостным событием или, наоборот, поднять проблему, рассказать о наболевшем по телефону**

**45-5-41**

**- Автобус, ходящий три раза в неделю по маршруту Кувшиново-Васильково-Высокое-Ранцево-Сокольники, не ходит уже третью неделю. По-**

чему? Ведь это единственный вид общественного транспорта, который связывает наши поселки с районным центром! Купить лекарства, посетить врачей и т.д. можно только в Кувшиново. Теперь такой возможности нет. Почему?

Нина Александровна Бармакина.

На вопрос отвечает директор МУП «Кувшиновское ПАТП» Андрей Геннадьевич Стариков.

- Автобусные рейсы отменены с 27.02.2014 г. по причине задолженности за ГСМ. На данный момент наша организация изыскивает возможности, чтобы вновь запустить автобусы на пригородных и городских маршрутах.

### Вниманию населения!

С приходом весеннего периода и повышением температуры наружного воздуха происходит оттаивание грунтов и, как следствие, возможны пучинные просадки грунтов, что может привести к увеличению нагрузки на подземные газопроводы. В результате нарушается целостность сварных стыков, происходит повреждение (разгерметизация) подземного газопровода с утечкой газа. Газ, перемещаясь по порам грунта, скапливается в каналах теплотрасс, колодцах, подвальных помещениях, подъездах домов, при этом создаётся взрывоопасная концентрация. Брошенный горящий окурок, зажжённая спичка, электрическая искра при включении эл. освещения, эл. звонок и другие источники искрообразования могут вызвать взрыв и горение газа.

Заметив в лужах появление пузырей, а также почувствовав запах газа в жилых домах, в общественных зданиях, немедленно сообщите об этом в аварийно-диспетчерскую службу по телефону **04**. До прибытия аварийной бригады примите все меры для проветривания подвалов, подъездов, помещений, где чувствуется запах газа. Не допускайте посторонних лиц с источниками огня, не включайте и не выключайте эл. освещение.

Своевременное и правильное принятие мер безопасности при обнаружении утечек газа из газопровода позволит предупредить взрывы, пожары и другие несчастные случаи.

ОАО «Газпром газораспределение Тверь»

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ГРАЖДАН, ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ, ПО ЗЕМЛЯМ КОТОРЫХ ПРОХОДЯТ ГАЗОПРОВОДЫ ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ И КАБЕЛИ СВЯЗИ, ПРИНАДЛЕЖАЩИЕ ТОРЖОКСКОМУ ЛИНЕЙНОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ МАГИСТРАЛЬНЫХ ГАЗОПРОВОДОВ ФИЛИАЛУ ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ».**

Торжокское ЛПУ МГ предупреждает, что работы в охранной зоне газопроводов разрешается проводить только после получения письменного разрешения в Торжокском ЛПУ МГ.

Проведение сельхозработ в охранной зоне газопроводов и кабелей связи разрешается производить после предварительного уведомления руководства ЛПУ МГ.

Охранная зона устанавливается в виде участка, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 м. от оси газопровода с каждой стороны.

В охранных зонах газопроводов без письменного разрешения Торжокского ЛПУ МГ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Высаживать деревья, складировать корма, удобрения и материалы, содержать скот.

2. Сооружать проезды и переходы через трассы газопроводов, устраивать стоянки транспорта, размещать коллективные сады и огороды.

3. Производить земляные, мелиоративные работы, планировку грунта.

4. Все проекты производства работ в зоне ближе 350 м. от оси газопроводов должны быть согласованы с Торжокским ЛПУ МГ.

**В случае обнаружения утечек газа и других нарушений сообщать по адресу: 172007, Тверская область, г. Торжок, ул. Калининское шоссе, 51, Торжокское ЛПУ МГ.**

**Тел.: (48251) 47-206, 47-202**